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Tudod-e? Miért púpos a teve?

Hangos ismeretterjesztő cikk

(A hanganyag itt található: https://varazsbetu.hu/mesetar/miert_pupos_a_teve)

A világ több földrészén élő tevefajták a páros ujjú patások közé tartoznak.

Kérődző állatok, amelyek kitűnően alkalmazkodtak a forrósághoz és a hideghez. Sűrű,
gyapjas szőrzetük segít elviselni a nagy hőingadozásokat.

Vajon miért púpos a teve?

https://varazsbetu.hu/mesetar/miert_pupos_a_teve


A teve púpjai tele vannak zsírral, ami tápanyagraktárul szolgál, és mivel a hátán
összpontosul, csökkenti a teve testére ható napsugárzás erejét. Megfigyelhető, hogy a jól
táplált, útra kész tevék púpja feszes, viszont mire végére érnek a hosszú, kimerítő
utazásnak, lekonyul, mint egy üres zsák. A teve az út alatt feléli tartalékait.

A teve képes a vizet is elraktározni, de a közhiedelemmel ellentétben erre a célra nem a
púpját, hanem a gyomrát használja, itt szállítja az életet adó folyadékot. Így több mint egy
hétig kibírja ivás nélkül. Amikor viszont a teve végre vízhez jut, 10 perc alatt akár 123
liter vizet is képes felhörpinteni. Ez egy kisebbfajta fürdőkád űrtartalmának felel meg.

Hány púpja lehet a tevének?

A közép-ázsiai tevék, a baktriánok robosztusabbak, erősebbek, ők két púpot viselnek. A
magasabb és fürgébb arab tevéknek, a dromedároknak, csak egy púpjuk van. A
dromedárok Észak-Afrikán kívül Nyugat-Ázsiában, Indiában, és Ausztráliában élnek. De
van púp nélküli teve, pontosabban teveféle is: a láma. A tevéknek ez a közeli rokona Dél-
Amerikában él, és már több ezer éve háziállatként tartják őket az ott élő emberek. A
hímeknek a lámacsordában is meg kell küzdeniük a rangért. Ezért mindent bevetnek,
rúgnak, harapnak és leköpdösik ellenfeleiket.

Vajon miért köpködnek a lámák? Veszélyes lehet a köpködés?

A köpködéssel nem csak nyál fröccsen az ellenfél képébe, hanem maró hatású gyomorsav
és pépes ételmaradék is. Ezek kombinációja szemsérüléshez vezethet. Érdemes
megjegyezni, hogy sohasem szabad túl közel kerülni egy lámához! Ha mégsem kerülhető
el, érdemes védőszemüveget venni.

A lámaköpetnek azonban jótékony hatásai is vannak. A nyálban olyan molekulák
találhatóak, melyek képesek rátelepedni a kórokozók felszínére, és így hatástalanítják
azokat. Ez a képesség segíthet a betegségek megelőzésében és legyőzésében, nem
véletlen, hogy a gyógyszeripar is élénken érdeklődik az anyag iránt.

(A hanganyag itt található: https://varazsbetu.hu/mesetar/miert_pupos_a_teve)
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